

# Izquierda Amenaza al Gobierno Salvadoreño

WASHINGTON, febrero 5 (EFE).— El Departamento de Estado norteamericano dijo hoy jueves que la amenaza contra el Gobierno salvadoreño proviene de la izquierda de ese país, no de la derecha.

“Son las guerrillas revolucionarias izquierdistas las que quieren derrocar al actual Gobierno, no la derecha”, comentó el portavoz William Dyess.

La Administración Carter sostenía la teoría de que la estabilidad del Gobierno de San Salvador era amenazada “tanto desde la derecha como desde la izquierda”.

“El problema de El Salvador nos causa enorme preocupación, y por ello vamos a continuar la asistencia económica-militar,

a ese país centroamericano y, si es necesario, aumentarla”, declaró el portavoz del Departamento de Estado.

Dyess señaló que la Administración Reagan, a

partir de ahora, discutirá el problema de los ciudadanos norteamericanos asesinados en El Salvador “por medio de canales diplomáticos privados, y jamás públicamente”.

## Siguen Discusiones en OEA sobre Crisis Ecuador-Perú

WASHINGTON, febrero 5 (UPI).— Los cancilleres americanos hicieron acopio de paciencia, tomaron el trabajoso camino de la ponderación y mediante una iniciativa que refleja equilibrio y serenidad, lograron restablecer la paz, aunque no la armonía, entre Ecuador y Perú.

La XIX Reunión de Consulta de Cancilleres Americanos, logró su cometido,

gracias a la diligente y eficaz ayuda de los cuatro garantes del Protocolo de Río de Janeiro (Argentina, Brasil, Chile y Estados Unidos).

La Comisión de ocho observadores militares (cuatro para cada lado de la frontera Perú-Ecuatoriana), logró el alto al fuego y aseguró que los efectivos militares de ambas naciones, regresarán a sus posiciones originales.

La iniciativa presentada a la reunión de consulta sufrió una avalancha de modificaciones, más de fondo que de forma, que amenazó con sepultar las esperanzas de lograr un entendimiento.

De todas formas, la imperfecta solución lograda en el conflicto peruano-ecuatoriano, fortalece los mecanismos de paz del sistema interamericano y demostró que la mediación, como la ofrecida por Colombia y Venezuela, siempre rinde buenos resultados cuando impearan la razón y la sensatez.

La reunión de consulta orilló una situación absurda creada por la avalancha de modificaciones, no sin encargar el peligro del estancamiento y el fracaso.

Empero, todo el trabajoso proceso demostró también la bondad de aplicar los procedimientos de paz, como el ensayo por los cuatro garantes, en práctica en el sistema interamericano desde la guerra del Chaco entre Bolivia y Paraguay en 1929, y después cuando se reanuda esa contienda, en 1932.

Las experiencias que brindó la Comisión me-

dicación del Senado, dijo por su parte que Reagan acabará levantando el embargo cerealeiro contra Moscú, conforme a su promesa electoral.

Los argumentos a favor de suprimir el embargo, esgrimidos por Reagan, antes de acceder a la Casa Blanca, han perdido parte de su fuerza, según se evidenció ayer en la reunión del Gabinete.

Los soviéticos, enfrentados a una penuria de granos, están recurriendo a sus reservas de monedas extranjeras fuertes para adquirir los cereales en Argentina y otros países.

Esta razón fue también una de las principales invocadas por una organización conservadora, la fundación “Heritage”, que abogó en un reciente informe por el mantenimiento del embargo.

Además, levantar ahora el embargo no conviene tras los mensajes “duros” que Reagan envió a los soviéticos en su conferencia de prensa la semana pasada, según le dijeron sus

—Favor pase a la página 13.

## Embargo de Granos a Rusia Estudia Gobierno de E.U.

WASHINGTON, febrero 5 (EFE).— La administración norteamericana mantendrá probablemente por ahora el embargo cerealeiro contra la URSS, decretado por Jimmy Carter, a raíz de la intervención soviética en Afganistán.

El argumento del Secretario de Estado, Alexander Haig, de que éste no es un momento para hacer concesiones al Kremlin, causó una viva impresión sobre Ronald Reagan, escribe hoy el “Washington Post”, citando fuentes bien informadas.

Reagan presidió ayer una reunión de su Gabinete, centrada en el tema del embargo, que había prometido levantar durante su campaña electoral, alegando que perjudicaba a los granjeros norteamericanos que a los soviéticos.

James Brady, Secretario de Prensa, de la Casa Blanca, afirmó hoy que “no se ha tomado aún ninguna decisión sobre el embargo cerealeiro”.

El Senador Dole, importante miembro republicano del Comité de

problemas porque sus cuentas en la Cámara Centroamericana de Compensación son positivas.

No se dieron a conocer cifras exactas de la deuda de El Salvador a empresarios costarricenses, pero extraoficialmente se dijo que podrían ser del orden de los 20 millones de dólares.

## 25 Mil Refugiados Salvadoreños en Honduras

TEGUCIGALPA, febrero 5 (ACAN-EFE).— La población de refugiados salvadoreños en Honduras es de 25 mil personas, informó oficialmente la Dirección General de Población y Política Migratoria.

Miguel Angel Suazo, Jefe de la Oficina Coordinadora para Refugiados, explicó que “la mayor concentración de salvadoreños está localizada en la región occidental de la zona fronteriza con El Salvador”.

“Los departamentos hondureños de Lempira, Ocotepeque e Intibucá son los que más refugiados han recibido”, dijo el funcionario.

No obstante, Suazo admitió que “posiblemente el número de refugiados sea mucho más, pero no podemos obtener un dato preciso, porque hay grandes grupos que se mueven constantemente por la zona y a los que no es posible censar”.

Una Comisión encabezada por el Ministro de Gobernación y Justicia, Oscar Mejía Arellano, viajará mañana a la zona fronteriza para visitar los campamentos de refugiados y mediar las necesidades que enfrentan.

“Esta visita servirá para coordinar un esfuerzo común del Gobierno con otras instituciones nacionales e internacionales, que están prestando su ayuda a los refugiados”, expresó Suazo.



**VIGILAN EL CESE DE FUEGO.**— Lima, Perú, febrero 5. Observadores militares para supervisar la tregua acordada entre Ecuador y Perú, llegan hoy a la cordillera del Cóndor, lugar fronterizo en conflicto. Ellos son: Fernando Saint Amant, de Argentina; Washington García Escobar, de Chile; Roberto Monteiro de Oliveira, de Brasil y Robert Spurrier, de Estados Unidos. (UNIFAX II de UPI).

## Preocupa a C. Rica Demora en Pagos de El Salvador

SAN JOSE, febrero 5 (AP).— El sector empresarial costarricense expresó preocupación por la demora de El Salvador, en el pago de sus importaciones.

El Presidente de la Cámara de Industrias, Benjamin Piza Carranza, dijo conocer casos de empresas que tienen cobros pendientes desde el año pasado.

Los empresarios indicaron que El Salvador apenas está haciendo frente a obligaciones contraídas por concepto de importaciones de productos básicos, que son la minoría, y que a las otras obligaciones no les está pres-

tando ninguna atención, lo que perjudica a los exportadores de varios países, entre ellos Costa Rica.

El Gerente del Banco Central, Rigoberto Navarro, recordó que en la última sesión del Consejo Monetario Centroamericano, celebrada en Tegucigalpa, se dispuso pedir a la Asamblea de Gobernadores del Banco Centroamericano de Integración Económica, que procure crédito a corto plazo para financiar los saldos deudores en las balanzas comerciales de aquellos países de la región que enfrentan esa clase de situaciones.

Navarro aclaró que Costa Rica no tiene esos

## Reducciones a Programas Sociales Estudia Reagan

WASHINGTON, febrero 5 (AP).— Desde los obreros automotrices hasta los artistas, millones de norteamericanos sentirán seguramente la presión si el Gobierno de Ronald Reagan cumple sus promesas de eliminar miles de millones de dólares del presupuesto federal.

Estudiantes, jubilados, beneficiarios del servicio social, hijos de agricultores, residentes rurales y urbanos y hombres de ne-

gocio resultarían afectados directamente por las reducciones de gastos, que se estudian al presente.

La Oficina del Presupuesto de Reagan ha propuesto reducciones en docenas de programas que contemplan el pago de efectivos, los créditos y otras asistencias a una porción considerable de las familias de bajos y medianos ingresos.

—Favor pase a la página 13.

## Clima de Malestar Laboral se Agrava en Polonia

VARSOVIA, febrero 5 (UPI).— Más de 10,000 trabajadores fueron hoy a la huelga en el noreste de Polonia y los sindicatos amenazaron con un paro de 300,000 obreros, para el 9 de febrero, si no se reanudan las negociaciones laborales en una Provincia Occidental.

Los movimientos de fuerza sindicales forman parte del creciente cuadro de intranquilidad laboral, que se ha propagado por casi toda Polonia.

“El Gobierno es responsable de una nueva ola de huelgas y tensiones”, de-

nunció hoy el Comité de Huelga de la Provincia de Jelenia Gora, en el oeste de Polonia.

El sindicato y el Gobierno rompieron hoy sus negociaciones, pues las autoridades rechazaron una demanda de que las ultramodernas instalaciones de recreo del Partido comunista sean convertidas en un balneario público.

Peró la señal más visible de inquietud se percibió en las ciudades del noreste, sobre la frontera con la

—Favor pase a la página 11.



**DISPARA CONTRA ENEMIGO.**— Frontera Perú-Ecuador, febrero 5. Un soldado peruano dispara el domingo su fusil AK-47, de fabricación rusa, contra posiciones ecuatorianas. Un acuerdo de tregua fue firmado el lunes en el conflicto fronterizo entre los dos países latinoamericanos.

RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY